



ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1684B/30.05.2010

B/PSD/389/22.05.2010

INTERPELARE

Adresată domnului Paul Stănescu, Ministru al Dezvoltării Regionale și al Administrației
Publice
De către doamna deputat Jivan Luminița Maria
Circumscripția electorală nr.11 Caraș-Severin
Grupul parlamentar PSD

OBIECTUL INTERPELĂRII: Precizări cu privire la arieratele și proiectele pentru fonduri
guvernamentale

Stimate domnule Ministru,

Mă adresez dumneavoastră cu speranța de a oferi câteva lămuriri privind arieratele, plățile restante
ale unităților administrativ-teritoriale și posibilitatea finanțării unor astfel de UAT-uri.

Conform informațiilor publice, numeroase unități administrativ-teritoriale se confruntă cu deficite
provocate de excedente bugetare din anii anterior, urmat de diminuarea bugetului local. Prin
urmare, această diminuare a condus și la scadența plății unor cheltuieli salariale, sentințe, corecții,
plăți restante, dar și arierate.

Cum bine se cunoaște, dacă există astfel de arierate este posibil ca o unitate administrativ-teritorială
să piardă cofinanțarea, ceea ce nu ar duce la nicio soluție în cazul plăților ce trebuiesc făcute, ci ba

mai mult, acest lucru ar putea duce la diminuarea locurilor de muncă și tergiversarea unor lucrări deja începute pe teritoriile UAT-urilor.

De asemenea, multe firme contactate de UAT-uri pentru administrarea și finalizarea unor proiecte necesare orașului, comunei etc lucrează pe datorie, iar dacă nu își primesc banii în timp util recurg la căi legale pentru a-și recupera banii. Prin urmare, într-o astfel de situație lucrările se sistează, de multe ori nemaiajungând la un final în termenul prevăzut.

În plus, conform Legii bugetului de stat nr.6/2017, precum și dispozițiilor art.33 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, din sumele defalcate din TVA se repartizează pe unități administrativ-teritoriale un procent de 20% din sume defalcate din TVA, prin hotărâre a Consiliului Județean, pentru achitarea arieratelor, susținerea programelor de dezvoltare locală și susținerea proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală. Însă, de multe ori acest lucru nu este posibil din cauza excedentului bugetar existent în cadrul localităților.

Luând în considerare cele menționate și afirmațiile recente din mediul public, vă rog, să precizați:

1. Cum vedeți în viitor soluționarea problemei echilibrării bugetelor locale acolo unde anumite primării au înregistrate deficite provocate de excedent bugetar și care nu mai pot accesa programul de finanțare PNDL sau care au fost refuzate?
2. Cum intenționați să sprijiniți primăriile care au arierate, plăți restante astfel încât să poată fi aduse la zero?
3. Care este orizontul de timp ca măsurile considerate de dumneavoastră viabile pentru a rezolva problemele anterior menționate să fie puse în aplicare?

Conform Regulamentului Camerei Deputaților, menționez că solicit răspuns în scris.

Cu stimă,
deputat Jivan Luminița Maria

